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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 18 (DÉCIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 

LEGISLATIVO ANUAL DE 2025 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (22/05/2025), às dezenove horas e trinta 

minutos (19h30min), com término às vinte horas e quarenta e oito minutos (20h48min), realizou-se, na Câmara 

Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, Estado de Pernambuco, a 188

(décima oitava) Reunião Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi presidida 

pelo Senhor Presidente José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 18

Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Presidente fez a 

leitura do livro de registro de presença dos (as) vereadores (as): José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de 

Araújo, José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de França Leite, Jean Carlos de Souza Leite, 

Tisley Vicente Silva Filho, Maria Adriana Florentino Maciel Alves e Manoel Alves Maciel. Havendo quórum 

suficiente, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, sob a proteção de Deus. Em seguida, 

o Vereador José Ailton Carlos fez a leitura de um trecho bíblico, acompanhado de pé por todos os presentes. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1' Secretária, que procedesse à leitura 

da ata da sessão anterior, realizada em 15 de maio de 2025. Após a leitura, a ata foi posta em discussão e, não 

havendo objeções, aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente 

abriu o Pequeno Expediente, que nada constou. Em seguida, fez a leitura da Pauta da Ordem do Dia, que constou 

das seguintes matérias: Indicação n° 006/2025, de autoria da Vereadora Maria Adriana, solicitando ao Poder 

Executivo e à Secretaria de Saúde a viabilidade de criação e implantação de um programa municipal de concessão 

de diárias para munícipes que se deslocam para Caruaru com fmalidades médicas. Indicação n° 007/2025, de 

autoria do Vereador José Douglas, solicitando ao Poder Executivo Municipal que seja estudada a viabilidade de 

reajuste salarial para todos os motoristas municipais. Requerimento n° 054/2025, de autoria do Vereador Adriano 

da Silva Honorato, solicitando ao Gestor Municipal a ampliação da cozinha comunitária do município. 

Requerimento n° 055/2025, de autoria da Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, solicitando ao 

Gestor Municipal e à Secretaria competente a limpeza de todas as ruas do bairro Porto Seguro, localizado na zona 

urbana do município. Requerimento n° 056/2025, também de autoria da Vereadora Maria Adriana Florentino 

Maciel Alves, solicitando ao Gestor Municipal a construção de uma galeria para solução de um esgoto a céu aberto 

localizado atrás da casa do Sr. Amauri, na Rua Roldão Tenório Cavalcanti, na zona urbana deste município. 

Projeto de Lei N° 013/2025, de autoria da vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Institui a Rota da Fé no 

Município de Sabá, valoriza a religiosidade, a cultura e o turismo local, e dá outras providências. Parecer das 

Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e de Obras e Serviços Públicos: 

favorável à aprovação do projeto. Projeto de Lei N° 014/2025, de autoria da vereadora Libânia Miranda de Araújo. 

Ementa: Reconhece como patrimônio material religioso os templos do povoado de Serrinha da Prata, no 

Município de Sabá, e dá outras providências. Parecer das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final de Leis e de Obras e Serviços Públicos: favorável à aprovação do projeto. Projeto de Lei N° 

015/2025, de autoria da vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre a qualificação dos 

profissionais de apoio escolar para estudantes com deficiência na Rede Municipal de Ensino do município de 

Saloá-PE, e dá outras providências. Parecer das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação 

Final de Leis e de Educação, Saúde e Assistência: favorável à aprovação do projeto. Projeto de Lei N° 

007/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Regulamenta, no município de Saloá/PE, a nova 

metodologia de cofinanciamento federal do Piso de Atenção Primária à Saúde no âmbito do Sistema Único de 

Saúde (SUS). Parecer das Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis e de 

Educação, Saúde e Assistência: favorável à aprovação do projeto. Em seguida foi apresentado para discussão 
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votação das matérias: Indicação n° 006/2025, da Vereadora Maria Adriana: a autora solicitou alteração no texto, 

especificando que as diárias devem ser destinadas apenas aos pacientes que se deslocam para outras cidades, 

excluindo os que utilizam o transporte do DFD, uma vez que estes já têm acesso à casa de apoio e refeições em 

Recife. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 007/2025, do Vereador José Douglas: o autor solicitou que todos 

os motoristas fossem incluídos no possível reajuste, destacando a responsabilidade dos motoristas escolares, que 

devem ser capacitados e habilitados, participando de cursos que envolvem custos. Aprovada por unanimidade. 

Requerimento n° 054/2025, do Vereador Adriano Honorato: aprovado por unanimidade. Requerimento n° 

055/2025, da Vereadora Maria Adriana: justificou que, embora tenha recebido oficio infonnando que a limpeza 

havia sido realizada, isso não ocorreu devido à chegada de uma máquina e posterior início das chuvas. Solicitou 

alteração na redação para que, após a limpeza geral, o serviço seja mantido periodicamente. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 056/2025, da Vereadora Maria Adriana: solicitou a correção do local mencionado, 

esclarecendo que não se trata da Rua Roldão Tenório, mas sim de um esgoto que escoa do bairro da Cohab, por trás 

da casa do Sr. Amauri, morador da referida ma. Aprovado por unanimidade. Após, a leitura dos Pareceres, foram 

apresentados os seguintes Projetos de Lei em votação: Projeto de Lei n° 007/2025, do Poder Executivo 

Municipal: o Vereador José Douglas solicitou a dispensa dos interstícios regimentais para que o projeto fosse 

votado em duas votações na mesma sessão, em razão de sua urgência. O Sr. Presidente acatou o pedido e informou 

que a próxima sessão será a última do primeiro período legislativo. Projeto de Lei n° 013/2025, da Vereadora 

Libânia Miranda: aprovado em primeira votação por unanimidade. Projeto de Lei n° 014/2025, da Vereadora 

Libânia Miranda: aprovado em primeira votação, por unanimidade. Projeto de Lei n° 015/2025, da Vereadora 

Libânia Miranda: aprovado em primeira votação, com 8 (oito) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Projeto de 

Lei n° 012/2025, da Vereadora Libânia Miranda: permanece em tramitação. O Sr. Presidente, informou que, já foi 

encaminhado às comissões, mas até o momento não foram apresentados os respectivos pareceres. Logo após, foi 

declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos (as) vereadores (as), pelo prazo de 15 

(quinze) minutos. Usou da palavra a vereadora Maria Adriana, que iniciou sua fala dizendo que fazia uso da tribuna 

naquele momento em razão de o Senhor Presidente ter se esquecido de conceder o uso da palavra aos vereadores 

durante o Pequeno Expediente da presente sessão. Destacou que, em sua avaliação, o trabalho dos vereadores, 

realizado apenas uma vez por semana, é insuficiente diante da remuneração recebida. Acrescentou que, na próxima 

semana, será realizada a última sessão do primeiro período legislativo, a qual marcará o início do recesso 

parlamentar. Na oportunidade, solicitou um posicionamento da Presidência quanto à forma de colheita de 

assinaturas nas matérias apresentadas, comunicando que, a partir daquela data, somente as assinaria ao final da 

sessão. Justificou sua decisão afamando que, ou se atenta integralmente à condução dos trabalhos e à leitura das 

matérias em plenário, ou precisa interromper sua atenção para proceder à leitura do conteúdo que está sendo 

apresentado para assinatura, visto que não tem o hábito de assinar documentos sem a devida leitura. Por esse 

motivo, reiterou que suas assinaturas seriam realizadas apenas ao término dos trabalhos legislativos. Em resposta, o 

Senhor Presidente registrou que, até o momento, nenhum outro vereador havia feito observações quanto a esse 

procedimento, mas que, caso essa fosse a preferência da vereadora, ela teria plena liberdade para proceder como 

julgasse mais conveniente. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Gean França, que iniciou sua fala 

cumprimentando O Sr. Presidente, aos vereadores (as) e aos demais presentes. O vereador dirigiu-se aos colegas 

parlamentares e ao senhor presidente para relatar tuna situação preocupante que vem ocorrendo nos sítios Brejão do 

Araújo, Guaribas e Paquevira, relacionada ao transporte escolar dos alunos da região. Segundo o vereador, os 

alunos que saem da escola no sítio Várzea da Serra às 17 horas só chegam em suas casas por volta das I 9 ou 

19h30, o que tem causado grande preocupação aos pais. Relatou, ainda, que os moradores da localidade chegaram a 

organizar um abaixo-assinado com a intenção de encaminhá-lo ao Ministério Público. Informou que, há alguns 
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dias, esteve na localidade juntamente com o vereador Tisleyzinho, e ambos se propuseram a conversar com o 

responsável pelo transporte escolar. Na ocasião, a situação foi normalizada; no entanto, o problema voltou a 

ocorrer, está gerando reclamações e se tornando insustentável. Diante disso, sugeriu que seja elaborado um oficio a 

ser encaminhado à Secretaria de Educação, solicitando que sejam tomadas as providências necessárias para 

resolver o caso. Falou sobre o seu requerimento anterior, no qual solicitava a disponibilização de uma ambulância 

para o Distrito de Iatecá. informou que recebeu um oficio como resposta, afirmando que já havia uma ambulância 

fixa naquela localidade. No entanto, relatou que esteve no distrito durante esta semana procurou as pessoas que 

haviam solicitado o requerimento e constatou que não existe nenhuma ambulância fixa no distrito. Diante disso, 

solicitou que o requerimento seja reiterado e que o Poder Executivo analise com atenção e urgência essa situação, 

tendo em vista a necessidade da população local. Solicitou um requerimento, direcionado ao Poder Executivo, 

solicitando informações sobre a atual situação do matadouro municipal. Segundo ele, fala-se constantemente em 

reforma, mas, até o momento, não há prazos definidos nem informações oficiais sobre a previsão de conclusão das 

obras. Destacou que comerciantes locais estão sendo prejudicados semanalmente por precisarem transportar seus 

animais para outras localidades, o que tem gerado prejuízos financeiros. Citou, inclusive, o caso de um marchante 

que, há duas semanas, teve 50% da carne de seus animais comprometida devido a ferimentos sofridos durante o 

transporte. Por fim, solicitou ao Executivo que envie uma resposta oficial com um prazo definido para a entrega do 

matadouro reformado, a fim de que os vereadores possam dar uma resposta à população que tem cobrado 

providências quanto ao assunto. A vereadora Libânia solicitou um aparte sobre o assunto, o qual foi concedido pelo 

Senhor Presidente. Em sua fala, relatou que a situação abordada é muito pertinente, destacando que, além de os 

criadores perderem os animais durante o transporte, há também denúncias de que parte da came está sendo 

desviada no matadouro da cidade de Garanhuns. Acrescentou que o preço cobrado por animal abatido é 

absurdamente alto, e, quando o comerciante vai verificar o lucro, praticamente não há retorno financeiro. Afirmou 

que essa realidade já ultrapassou o limite da paciência dos comerciantes locais, que estão sendo prejudicados tanto 

pelo Curral do Gado quanto pelo matadouro. Reforçou, portanto, que é necessário que medidas urgentes sejam 

tomadas, pois a situação é critica e insustentável. Passou a fazer uso da palavra a vereadora Maria Adriana. Em 

nome do senhor presidente, saudou os membros da Mesa Diretora, os senhores vereadores (as), todo o público 

presente, bem como aqueles que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida, relatou sobre o 

ocorrido na sessão anterior, quando solicitou um requerimento, e o presidente justificou que não houve sua 

elaboração. Na ocasião, o presidente utilizou a tribuna para, dirigindo-se a ela, afirmar que era uma pessoa com 

"ódio no coração" e "sem humildade". A vereadora afinnou que tais palavras a ofenderam profundamente. Dirigiu-

se então ao senhor presidente para dizer que, com o passar dos dias, todos nutrem experiências tanto na vida 

pública quanto pessoal, especialmente Vossa Excelência, que hoje se aproxima dos 60 anos de idade. Contudo, 

mesmo diante de tanta experiência e maturidade, afinnou que o presidente ainda não alcançou o domínio da alma 

humana e dos sentimentos que cada ser carrega no coração. Disse que, por se considerar alguém cheio de 

habilidades, talvez esteja próximo de alcançar tal mérito. Relembrou que ambos iniciaram suas trajetórias na vida 

pública juntos, no ano de 1998, sendo eleitos em 2000 para o primeiro mandato. Já se passaram 25 anos, com 

diversas gestões e colegas. Disse ainda que sempre foi parceira do presidente, inclusive em situações que não a 

favoreciam. Destacou dois momentos marcantes na história política local: a cassação de 12 de dezembro de 2007, 

quando, junto ao presidente e outros colegas, enfrentaram madrugadas de viagem a Recife, em um período muito 

dificil de suas vidas, que nunca será esquecido. E o dia 18 de março do ano passado, quando o presidente a 

procurou pedindo seu apoio. Naquela ocasião, ele não percebeu que ela rinha ódio em seu coração, apenas 

humildade. Ressaltou que o presidente a conhece há 25 anos e que nunca causou mal a ele ou a qualquer pesso 

Por isso, se sentiu profundamente magoada ao ouvir, na tribuna, que era alguém com ódio no coração. Recordou 
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que votou no presidente em 2008 e foi perseguida, como se sente sendo hoje. Em 2012, concorreu à presidência, 

mas não teve seu apoio. Lembrou que já concorreu à presidência desta Casa por três vezes e não recebeu o voto do 

presidente, citou como o exemplo o ano de 2022 que não recebeu o voto do ex-vereador Paulo da Água, que seguia 

as decisões do presidente. Citou que, na eleição anterior na Câmara, apenas os vereadores que votassem no atual 

presidente tinham direito a cargos de assessor. Ainda assim, apresentou projeto criando cargos para todos os 

vereadores, inclusive para aqueles que não votaram nela. Relatou um episódio durante a eleição, no mês de 

outubro, quando, ao ir à casa de uma senhora próxima ao colégio para tomar água, um cabo eleitoral do então 

presidente, a Ex-Vereadora Zenilda, que pediu à dona da casa que a expulsasse, dizendo que o presidente tinha 

chamado a Polícia Federal. Segundo ela, a dona da casa chegou a passar mal. A vereadora afirmou que pode provar 

essa situação eleitoral, e que estava no local apenas para tomar um remédio. Disse que, após as eleições e a vitória 

do presidente, ele articulou reuniões sobre a renovação da Mesa Diretora, excluindo-a deliberadamente. 

Questionou, então: se era ela que tinha ódio no coração? E que não tem humildade?". Afirmou que, quando presidiu 

esta Caca nunca tirou o direito de nenhum colega. Ao contrário, apresentou projetos que beneficiaram a todos. 

Reiterou que nunca tentou tirar a honra de nenhum colega, sempre demonstrando respeito. Finalizou dizendo que 

"somos todos passageiros", e que, no fim, restará apenas uma foto em um quadro por algum tempo, até ser 

substituída por uma nova geração. Destacou que, desde o ano 2000, restam apenas ela e o presidente naquela Casa. 

Concluiu dizendo que, no dia da posse, foi novamente ofendida, com palavras sobre seus sentimentos. Reforçou 

que é uma pessoa abençoada por Deus, e que, se tivesse ódio no coração, Ele não lhe concederia as bênçãos que 

recebe diariamente. Disse que busca o reconhecimento e as bênçãos de Deus, não de homens. Reafirmou seu 

respeito ao senhor presidente e expressou o desejo de que não volte a ser ofendida ou julgada por seus sentimentos. 

Pediu que não a julgue com a régua de suas próprias convicções, pois, caso isso volte a ocorrer, afirmou que 

buscará seus direitos e recorrerá às autoridades competentes. O Sr. Presidente, fazendo uso da palavra, dirigiu-se à 

vereadora Maria Adriana, afirmando que sempre a respeitou, assim como respeita todos os colegas desta Casa, e 

que eia deveria analisar melhor as coisas que escuta, pois, em nenhum momento, ele se referiu diretamente à 

parlamentar dizendo que ela teria ódio no coração. Explicou que o que foi dito por ele, em tribuna, foi que ninguém 

deveria guardar ódio ou mágoa no coração, e que um pouco de humildade fazia bem. Afinnou que não citou o 

nome da vereadora, nem se referiu diretamente a ela, e que suas palavras foram dirigidas a todos os presentes. 

Reforçou que tal orientação foi feita de forma ampla, porque guardar sentimentos ruins faz mal à saúde. Sugeriu 

que a vereadora assistisse à gravação da sessão para verificar exatamente o que foi dito. Acrescentou que, ao longo 

da trajetória política iniciada por ambos, passaram por diversos momentos importantes, e que isso é uma realidade 

da qual sente orgulho. Sobre os episódios eleitorais mencionados, esclareceu que, nas vezes em que não votou na 

vereadora, foi porque estavam em lados opostos politicamente, e que isso é natural dentro da dinâmica política. 

Recordou, entretanto, que em uma eleição pascida quando o saudoso Assis Ferreira foi eleito presidente da 

Câmara, chegou a sugerir à vereadora que apoiasse o referido candidato, visto que a eleição já estava definida. 

Destacou que, mesmo assim, a vereadora decidiu disputar o pleito até o fim, obtendo quatro votos e sendo 

derrotada. Nessa ocasião, disse que votou com a vereadora, e que, portanto, não seria justo ela afamar que nunca 

contou com seu voto. Acrescentou que, nas outras vezes em que a vereadora concorreu e venceu, os dois estavam 

em lados políticos diferentes, o que é natural, pois a política é feita de alianças que podem mudar. Disse que hoje 

todos podem estar do mesmo lado, mas que, amanhã, a situação pode ser diferente, pois a política é um jogo em 

que os aliados de hoje podem se tomar adversários, e vice-versa. Reforçou que o que falou na sessão anterior foi a 

mais pura verdade, e que seu conselho vale para todos: que um pouco de humildade faz bem à alma, e que guardar 

ódio ou mágoa pode causar estresse e doenças cardíacas. Disse ainda que não guarda mágoas, e que, ao longo d 

seus 28 anos de trajetória política, já foi muitas vezes atacado e perseguido, mas que muitos dos que o perseguiram 
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tomaram-se seus aliados, algo que se conquista com humildade e simplicidade. Por fim, afamou que continuará 

cumprindo seu papel, independentemente da forma como suas palavras forem interpretadas, e desejou à vereadora 

Maria Adriana que Deus a abençoe, conceda-lhe paz, saúde, calma e paciência, reforçando que a política é feita 

desses altos e baixos. Usou da palavra o vereador José Douglas, que saudou o senhor presidente, os demais colegas 

e o público presente. Relatou uma situação envolvendo os comerciantes da Praça de Eventos, que o procuraram, 

assim como outras pessoas, solicitando a criação e instalação de um banheiro químico naquele local, 

principalmente para atender ao público que frequenta a praça durante a semana. Destacou que os espetinhos e as 

barracas de pastel atraem um grande público, não só da cidade, mas também visitantes que vêm pelos pontos 

turísticos. Ressaltou que, devido ao grande número de pessoas, é necessário oferecer uma opção para que realizem 

suas necessidades de maneira confortável. Solicitou ao Poder Executivo que avalie a possibilidade e a viabilidade 

da instalação de um banheiro químico como forma de atender essas pessoas e também valorizar os comerciantes 

informais que exercem suas atividades econômicas naquele espaço. Reforçou que isso seria uma forma do 

Executivo colaborar com esses trabalhadores, atendendo a toda a população que comparece às quintas e sextas-

feiras para desfrutar de momentos de lazer. Infonnou que já esteve no local verificando e que é possível fazer um 

banheiro que atenda a essa demanda. Por fim, parabenizou os organizadores da Prefeitura pela corrida e o público 

que compareceu ao evento "Faça Bonito", realizado na última sexta-feira, destacando que diversas pessoas do 

Agreste Meridional estiveram presentes em uma campanha que faz alusão à proteção das crianças e adolescentes, 

classificando como uma importante iniciativa de conscientização. Usou da palavra o vereador José Ailton, que 

saudou a todos na pessoa de seu primo, o Sr. Keno, que está de volta a Sabá em visita. Saudou também todos que 

estavam em casa ouvindo pela rádio e pelas redes sociais da Câmara. Comentou sobre a fala do vereador Jean 

França, a respeito do matadouro municipal, tema que há mais de cinco ou seis anos vem enfrentando dificuldades e 

que já causou grandes prejuízos ao município. Disse que antigamente eram abatidos cerca de 50 animais no 

matadouro local, enquanto hoje, com o abate em Garanhuns, esse número caiu para no máximo 25, prejudicando 

fortemente os profissionais da área. Informou que esteve no Ministério da Agricultura, onde constatou que a verba 

de reforma do matadouro já foi toda paga, como pôde ser verificado em painel apresentado durante visita. 

Considerou ser momento de buscar diálogo com o governo municipal para que a reforma seja concluída e o 

matadouro entregue à população. Mencionou também a situação da feira do gado, relatando que há mais de dois 

meses foi realizada uma reunião na Secretaria de Agricultura do município, com a presença de comerciantes e dos 

secretários de Agricultura e de Governo, e que ficou fumado o compromisso de buscar soluções para os 

comerciantes que agora têm que pagar frete para levar o gado até Capoeiras. Lamentou que o tempo tenha passado 

e o projeto ainda esteja engatinhando, ressaltando a importância de gerar renda e emprego para o município. 

Parabenizou os organizadores da corrida e parabenizou a vereadora Libânia pela excelente organização da 

cavalgada, que ocorreu. Usou da palavra a vereadora Libânia Miranda, que mais uma vez cumprimentou os 

colegas, o público presente na Casa e todos que acompanham de casa pela internet e rádio. Informou que sua fala 

seria breve e de agradecimento pela realização da quinta edição da Cavalgada Feminina de Sabá. Disse que foi um 

momento de muita emoção, união e celebração da força da mulher de toda a região. Agradeceu de coração ao 

público presente, especialmente às amazonas que, mesmo sob chuva, participaram cantando, se alegrando e 

demonstrando apoio. Comentou que, embora não tenha sido a maior edição por conta da chuva, foi a mais 

emocionante. Agradeceu às amazonas que participaram a cavalo, de moto, de carro e aos colegas vereadores que 

estiveram presentes ou que, mesmo não comparecendo, a apoiaram. Ressaltou que, pela primeira vez, a Câmara 

Municipal participou de forma integral da cavalgada feminina. Agradeceu ao prefeito Júnior de Rivaldo, ao 

deputado Danilo Godoy e à Polícia Militar, na pessoa do Coronel Marina Wanderley, que acompanhou todo 

percurso, trouxe a cavalaria e fez toda a diferença no evento. Agradeceu também à imprensa, que esteve present 
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mesmo com chuva, e aos artistas que se apresentaram. Declarou que, se Deus permitir, farão melhorias nas 

próximas edições e convidou todos para comparecerem sempre à Câmara, onde estão disponíveis também pela 

manhã e nas noites de quinta-feira. Agradeceu à Associação Mulheres Fortes do Catimbau e à comissão 

organizadora da cavalgada, sem as quais o evento não seria possível. Usou novamente da palavra o vereador José 

Ailton, informando que muitas pessoas o procuraram durante a semana a respeito da aração de terras. Explicou que 

o prefeito Júnior estava viajando, mas que conversou com o responsável da secretaria e que, a partir de amanhã, 

será feita uma agenda para a aração das terras. Pediu paciência à população e garantiu que os tratores estarão em 

ação nos sítios, arando as tenras de todos, sem deixar ninguém de fora. A vereadora Libânia pediu um aparte, que 

foi concedido pelo presidente. Informou que desde a segunda-feira os tratores já estavam arando as terras no 

município. Explicou que foi dada preferência a áreas com menor quantidade de terra, como Exu, Meladinho, Santo 

Antônio, Manoel e outras localidades. Acrescentou que soube que haverá a contratação de mais tratores para 

expandir o projeto. Disse que a aração já está acontecendo e que as sementes também já estão sendo entregues, 

destacando que haverá aumento das frentes de trabalho para que o público seja atendido mais rapidamente. O 

senhor presidente fez uso da palavra, comentando sobre o grande número de pessoas que os procuram a respeito da 

aração de terras. Explicou que, normalmente, quando as chuvas começam em abril, os tratores são enviados 

primeiro para regiões mais distantes. No entanto, como as chuvas deste ano chegaram mais tarde e de forma 

repentina, todos passaram a precisar do serviço ao mesmo tempo, o que dificulta o atendimento imediato a todos. 

Concordou com a vereadora Libânia sobre a necessidade de mais contratações e de aceleração do processo, para 

que todos sejam atendidos até, no máximo, o dia 15 de junho, pois, após essa data, fica tarde para o plantio. A 

seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir 

ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à 

Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de 

Araújo, 1' (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada 

por mi pet' ereadores e vereadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-

me.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 22 de lhaio de 2025, 
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